

El Día de Palencia

Redacción, Administración
e Imprenta: Mayor pral., 15
(Edificio Social de la Federación)
Teléfono 8—Apartado 34

Periódico de información general

PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATÓLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Toda la correspondencia al Sr. Director de EL DIA—Apartado de Correos, núm. 34

Suscripciones y anuncios
MAYOR PRINCIPAL, 15
(Edificio Social de la Federación)
Teléfono 8—Apartado 34

AÑO XXXV—2.ª época

Corresponsales en Madrid
y capitales de la Región

Lunes 11 de Febrero de 1924

Corresponsales en todos
los pueblos de la provincia

Número 10.819

NOTA DEL DIA

Equivocaciones

Lo reconocemos sinceramente. Aunque somos amigos del Directorio y hemos elogiado en repetidas ocasiones su actuación, y hemos sostenido y sostenemos que tiene en toda su labor una buena, bonísima intención, no podemos menos de reconocer también que en algunas otras ocasiones se ha equivocado. Se ha equivocado a veces en poco, y se ha equivocado otras veces en mucho; pero ello es que se ha equivocado.

La única diferencia que existe en este particular— aunque es diferencia esencial— entre el Directorio y la mayor parte de los políticos del viejo régimen consiste en que el Directorio cuando hace una cosa mal hecha... se equivoca; y los otros, cuando hacían las cosas mal hechas, no se equivocaban.

El equivocarse es propio de humanos. «Quien tiene boca se equivoca» dice el refrán; pero ese refrán para ser exacto no debe circunscribirse a la boca. Los hombres somos de tal naturaleza, que no sólo nos equivocamos con la boca; nos equivocamos también con los brazos y nos equivocamos con la pluma. Los mismos sentidos corporales de que nos valemos para conocer y propagar la verdad, nos engañan en muchas ocasiones y se equivocan o nos equivocan.

Vemos a lo lejos una cosa que parece un pájaro, y resulta ser la rama de un árbol. Ha sido la vista que se ha equivocado o nos ha equivocado. Escuchamos también a distancia una nota que nos distrae y que nos parece, por ejemplo, un paso doble, y cuando más de cerca llegamos a percibir el sonido, caemos, por último, en la cuenta de que no es otra cosa la música que oímos, que una habanera o una americana.

No tenemos otros testigos de conocimiento que nuestros sentidos, y otros nos engañan con suma frecuencia. ¿Qué tiene, pues, de particular que el Gobierno se equivoque, si el Gobierno está formado por hombres, y todos los hombres son susceptibles de equivocación?

No está el mal en equivocarse cuando una cosa se hace mal; lo verdaderamente grave es que la cosa se haga mal... sin equivocarse; más claramente, que se haga mal con la plena conciencia de que se hace mal, o queriendo expresamente hacerla mal.

Esa era la característica del viejo régimen. Las injusticias se cometían a sabiendas de que se cometían; los abusos no sólo eran tolerados sino que eran aconsejados y a veces impuestos; los sueldos se daban a los amigos plenamente convencidos de que eran incapaces de ganarlos; los problemas se resolvían mal, no sólo por incapacidad, sino porque no convenía o no se quería resolverlos bien.

De todo eso, justo es absolver al Directorio. Si el Directorio comete alguna vez una injusticia, es con la intención de hacer justicia; si comete un abuso, es porque no sabe que es un abuso; si otorga un sueldo a una persona incapaz, es porque la consideró capaz; si no aclerta con la resolución, es porque ciertamente no conoce esa resolución. Y no es lo mismo equivocarse que hacer las cosas mal, porque siendo como es muy sencillo el hacer las cosas mal, el que quiere hacer las cosas mal las hace siempre mal, y nunca se equivoca haciéndolas bien. No tiene, en cambio, nada de particular que el que las quiera hacer bien se equivoque alguna vez y las haga mal, porque el hacer bien es mucho más difícil que el hacer mal.

Las cosas, por regla general, para hacerse bien no pueden hacerse nada más que de una manera o de muy pocas maneras. En cambio, para hacerlas mal hay infinitos modos de hacerlas y hay también el no hacerlas, que es el más sencillo de todos. Por eso en el mal es muy raro el equivocarse.

No tiene, por lo tanto, nada de particular que reconozcamos equivocaciones en el Directorio. Generalmente el que se equivoca, es porque hace las cosas bien y porque tiene la intención de hacerlas bien. El que quiere hacer las cosas mal, raramente se equivoca.

FERNANDO

CRÓNICA

Contra la blasfemia, el Catecismo

Venimos asistiendo a una serie de conferencias organizadas en la Villa y Corte por la benemérita asociación de represión de la mentada plaga social, y en honor de la verdad, hemos de decir que la campaña nada deja que desear si se tienen en cuenta la calidad de las personas elegidas para disertar contra esa tremenda transgresión y los temas hasta ahora elegidos, algunos muy sugestivos, como el que versó acerca de la blasfemia doctrinal y aquel otro de la sanción que establecen las leyes contra los blasfemos.

Pero con la misma sinceridad confesamos que ocupábamos algo de menos en lo que hasta ahora llevamos oído.

Un disertante ha analizado la blasfemia bajo el aspecto metafísico.

Otro nos ha expuesto el gravísimo mal de la blasfemia doctrinal encarnada en campañas sectarias hechas a ciencia y paciencia de las autoridades, campañas en las que se adhieren nuestros más caros principios religiosos.

Otro conferenciante, en fin, doctísimo en leyes, ha estudiado la irrisoria sanción que imponen las mismas al blasfemo y se fija principalmente, en la blasfemia literaria, llamémosla así, por llamarla de algún modo, enumerando novelas y otras publicaciones procaces e impías, descaradas, que hacen mofa de la virtud de nuestros santos.

Y todo ello, toda esta campaña, la hallábamos muy bien. La hallábamos muy bien, porque la plaga hay que combatirla por todos los medios de profilaxis social, si queremos ir desterrando ese feísimo vicio de las costumbres de nuestro pueblo. Y es incuestionable que el ejemplo de los letrados, por llamarles también de algún modo, que a los novelistas y otros escritores blasfemos y procaces nos referimos, ese ejemplo, ese mal ejemplo, ha de ser pábulo para el barboteo del horrible exabrupto en labios de personas iletradas, ineducadas y carentes de una responsabilidad social que sobra a aquéllas.

Afortunadamente, unas breves palabras del alcalde de Madrid, respondiendo a requerimientos de uno de aquellos conferenciantes, que le excitaba a obligar a sus dependientes a perseguir al blasfemo, unas breves palabras de esa digna autoridad, nos han confortado en nuestros anhelos de que la campaña tenga el máximo de eficiencia apetecida. Suele ocurrir en casos solemnes de la vida, que quien menos habla acierte mejor y es incuestionable el acierto del alcalde de la capital de España, al decir de una manera sencilla, sin pretensiones, como se dicen las verdades transcendentales de la vida, que el mejor agente, persecutor de la blasfemia es el Catecismo.

Así es, efectivamente. Y porque el Catecismo es el mejor agente destructor de esa plaga social, de esa tremenda plaga social, el inmortal Padre Manjón desterró la blasfemia de innumerables hogares granadinos y el señor Siurot la ha desterrado también de muchos hogares de Huelva y la desterrará de muchos hogares de Madrid, cuando sea un hecho la instalación de las escuelas regidas por ese insigne pedagogo.

Y porque el Catecismo es el mejor agente persecutor y destructor de esa inmundicia plaga social y de aquella otra del analfabetismo que tanto nos envilece también, el Rey don Alfonso, que parece ir marcando con su palabra y su ejemplo los jalones que han de recorrer los hombres que gobiernan a España, en sus plausibles esfuerzos para salvarla, en conversación reciente mantenida

CASTILLA EN MARCHA

En Palencia se inicia un hermoso movimiento ciudadano

El primer paso

La ciudadanía que se estaba «alegre y confiada», como si los problemas nacionales hubieran quedado resueltos definitivamente desde que Primo de Rivera diera realidad a su gesto patriótico en 13 de Septiembre, y nada se dibujara en el horizonte de la reconstrucción nacional que fuera motivo de inquietud para los buenos patriotas, ha despertado ayer en nuestra amada ciudad, estimulada por el generoso llamamiento de un grupo de ciudadanos honrados, siempre atentos a la marcha de los grandes acontecimientos políticos y sociales y perfectamente conocedores de la gravedad del momento, bien patente; por cuanto no se vislumbra siquiera en las lontananzas nacionales la solución al problema espinoso de la sustitución de los actuales hombres, que, transitoriamente y por extraordinarias circunstancias que están en la mente de todos, han asumido la alta gobernación del país.

Si las leales asistencias ciudadanas que alientan fervorosamente a los actuales gobernantes, en cuanto se refiera a su labor depuradora y de adamentamiento de la administración pública y que cristalizadas en organizaciones, puedan servir para llevar a cabo la renovación total de las corporaciones municipales y provinciales y hasta las mismas Cámaras legislativas a base de las nuevas disposiciones dirigidas a mejorar y perfeccionar su funcionamiento; sin estas necesarias reacciones de la ciudadanía y del patriotismo, poco o casi nada, estable y definitivo, se obtendrá de la hermosa gesta del 13 de Septiembre último.

Afortunadamente y para orgullo nuestro, hay que consignar que el pueblo palentino ha visto pronto y claramente aquellas necesidades nacionales, y como la vecina provincia de Valladolid, ha dado ayer el primer paso hacia la nueva reconstrucción de España y con ella de nuestra amada Castilla.

con el ilustre obispo de Córdoba, ilustre por sus meritisimas obras, tanto como por la dignidad de su representación religiosa, convenía en la oportunidad de encomendar a los curas rurales la misión educativa en cuantos pueblos carezcan de maestros.

No hay, pues, mejor agente profiláctico que el Catecismo. Con él aprenden a leer los pueblos; aprenden a amar a Dios, a no jurar su santo nombre en vano; aprenden el respeto debido a las costumbres cristianas, aprenden a respetarse dignamente y a respetar a los demás y es, en suma, ese agente profiláctico, escala solidísima que asegura la salvación del hombre y el engrandecimiento de la patria que le vio nacer...

Mariano S. de ENCISO

De flor en flor

El nuevo Presidente de los Consejos de Comisarios del Pueblo ruso, o sease sucesor de Lenin, es, según dicen los periódicos, un especialista en fugas.

En tiempos del régimen zarista fué preso en la cárcel de Pinegi y sin ayuda de nadie se escapó de su calabozo; poco después le encontraron los agentes del Zar y le metieron en la prisión de Marinski, de donde

que la suerte guie los pasos de la ciudadanía castellana, es sinceramente lo que deseamos nosotros.

El acto de ayer

Comenzó a las diez y media de la mañana en el teatro de la Federación Católica-Agraria.

El lindo coliseo presentaba imponente aspecto, con sus localidades ocupadas por personas de todas las clases sociales, en la que se destacaban numerosos comerciantes, agricultores, abogados, médicos, ingenieros y obreros.

La presidencia, colocada en el escenario, fué ocupada por el vicepresidente de la Federación de Sindicatos Católico-Agrarios de la provincia, don Ricardo Cortes, quien tenía a su lado, al presidente de la Diputación, don José Ordóñez; ingeniero jefe de Obras públicas don José Sáinz y otros varios miembros de la prestigiosa Junta organizadora de naciente movimiento ciudadano.

Habla el señor Cortes

El presidente declara abierto el acto y pronuncia a continuación un breve y elocuente discurso.

Consecuencia de «hechos» comienza diciendo el señor Cortes— que están ante los ojos de todos y no solamente ante los ojos, sino también ante la razón y el sentimiento, es el llamamiento que se os ha hecho, en el cual, se ha utilizado el nombre de una entidad, la Federación de Sindicatos C. Agrarios.

Por lo mismo, conviene ante todo hacer constar que dicho respetable organismo no ha tomado, ni tomará en la obra que se inicia, otra participación que ésta, la de hospedar temporalmente en su casa y en su periódico, un movimiento de ciudadanía que, por los iniciadores, por los medios que empleará y por el fin que pretende, debe de tener y contar, con la simpatía y la colaboración posibles de las obras sociales y el apoyo decidido y entusiasta de los hombres de buena voluntad, que amen muchas cosas, todas muy ca-

volvó a largarse sin que se sepa cómo. Y así, todas las veces que fué detenido consiguió escurrirse de las manos de sus perseguidores y de las mazmorras donde le metieron.

Sus biógrafos le llaman el rey de la evasión.

Y ahora puede que llegue a rey del petróleo y del carbón, cosa perfectamente compatible con «los ideales» bolcheviques, porque sabido es que los jefes revolucionarios rusos han abolido el capitalismo... de los demás.

El gobernador de Pontevedra ha dispuesto la busca y captura de don Emiliano Iglesias, que había dado su palabra de no ausentarse de Vigo y que se ha marchado bonitamente no se sabe a dónde.

Pues va a ser difícil encontrarle. Porque don Emiliano es una especialidad en eso de esconderse.

Cuando los sucesos de la semana trágica de Barcelona estuvo treinta y siete días entre dos colchones.

A los treinta y siete días saltó... para pedir que le echaran encima un colchón más.

NUEVA ELECTRA

de Palencia

Luz constante. Intensidad normal.—Admite abonados.

MAYOR, 25

ras y que se comprendían en el nombre dulce de la Patria.

He empezado diciéndoos que nacimos de «hechos» y que hechos son los que de esta actuación de ciudadanía se esperan, por eso quiero dar ejemplo, presentándoos al ilustre conferenciante.

El señor Gil y Robles, distinguido catedrático de la Universidad y entusiasta miembro de la Asociación Nacional de Jóvenes Propagandistas, va a hablaros, y con el conocimiento que su cargo y su situación en la Corte le proporcionan, expondrá todas las características que a nuestro pensamiento y a nuestra voluntad han de mover para actuar con fe y con ardor en la nueva empresa. (Aplausos).

El señor Gil y Robles

El joven catedrático, cuya presencia es acogida con singular simpatía por el público, comienza manifestando que, aun a riesgo de que se le tildé de descortés o de presuntuoso, quiere prescindir de las obligadas frases que de ritual preceden siempre a estas disertaciones, aun a trueque de que las más de las veces no son dictadas por la sinceridad. Básteos saber, que el hecho de ocupar este sitio, me obliga, a no olvidar el motivo que me ha traído a Palencia y a la gratitud que guardaré de vosotros.

Los momentos son preciosos y el tiempo urge, porque ha de utilizarse para hacer un llamamiento a los ciudadanos. El servicio de la Patria exige el sacrificio cotidiano de la vida en holocausto de la ciudadanía.

No esperéis de mí un discurso de altos vuelos, ni siquiera una disquisición transcendental que no está en la medida de mis fuerzas. Mi propósito, es sencillamente mantener un diálogo con vosotros sobre ciertas dudas y temores y para apuntar en él fórmulas que puedan ser prácticamente viables.

Una finalidad de la actuación, es la que nos ha reunido aquí y la que obliga a todos, grandes y chicos, hombres y mujeres, con mayor peyoratoriedad para los que tienen más medios y más inexcusablemente por circunstancias determinadas.

Hay momentos en la vida de los individuos que deciden verdaderamente su suerte y lo mismo ocurre a los pueblos. Creo firmemente que la Providencia acaba de colocar en manos de la generación actual, los destinos de España.

El día 13 de Septiembre del pasado año se ha iniciado un amplísimo período constituyente que realmente alentaba desde hace mucho tiempo; desde que se hallaban divorciadas la Constitución escrita y la constitución real, desde que se inició el divorcio entre los principios legislativos en nada conteste con la realidad nacional y la constitución viva que regía a espaldas de aquélla y al margen de la ley.

El orador no quiere criticar al sistema fenecido; no le gusta hacer leña del árbol caído; siempre le infundieron recelos, los que se pasaban la vida hablando mal del caciquismo y luego eran los que solícitos besaban la mano de los poderosos y recogían y aprovechaban las migajas del festín. Una crítica despiadada en este sitio, sería poco hidalgo; la sanción por los yerros pasados será dada a los autores por la conciencia.

Reflexionando luego sobre lo que murió el día 13 de Septiembre, afirma que aquello tenía las apariencias



El señor

D. Mariano Velasco Marcos

falleció en Riveros de la Cueva

el día 14 de Enero de 1924

A LOS 75 AÑOS DE EDAD

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus desconsoladas hijas doña Victoria, doña Modesta y doña María Velasco Mayorga; hijos políticos don Agapito Caminero, don Lucio Gangas, don Pablo Aparicio y don Cayo Santiago; hermana política doña Angela Mayorga; nietos, sobrinos y demás parientes,

Al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les suplican tengan presente en sus oraciones el alma del finado, por lo cual les quedarán altamente agradecidos.

de un sistema que no era algo vivo. Desde tiempo ha, el pueblo veía con indiferencia, cómo el árbol nacional iban desprendiéndose todas las ramas se as. Murió el régimen parlamentario, porque llevaba en sí mismo el microbio de la descomposición, enfermedad parásita de todas las asambleas numerosas, sólo vivas y unánimes para los aprovechamientos comunes de sus miembros.

Sostenía a aquel régimen la corrupción mutua de gobernantes y gobernados, corrupción que hacía vender el voto al ciudadano y el acta al diputado para poder cumplir sus compromisos caciquiles.

Contra los viejos vicios de aquel sistema que sólo vivía ya con permiso del enterrador, surgió el movimiento dictatorial de Septiembre, acto de fuerza que a nadie extrañará.

El orador hace un recorrido geográfico por Europa para probar que la dictadura es algo encarnado en la edad moderna. Grecia, con Venizelos; Austria, con el doctor Seipel; Alemania, con Marx; Italia, con Mussolini; Francia, con Poincaré y Portugal, clamando a diario desde la prensa, son otras tantas pruebas de aquel aserto.

Hace constar, sin embargo, que no pretende legitimar la dictadura como régimen permanente. Se trata de un sistema de fuerza y necesariamente ha de ser transitorio.

Y si los dictadores son militares, la temporalidad del régimen es más patente, ya que la misión principal del Ejército es la defensa de las fronteras de la Patria.

Cree que nunca se afirmará poco al señalar que es necesario desaparición de la creencia errónea de que el golpe de Estado operado en Septiembre remedió radicalmente todos los males. Aquel acto fué tan sólo la laudable iniciación del camino salvador y a la ciudadanía, toca ahora realizar la reconstrucción de una España nueva.

¿Qué es lo que ha de venir a sustituir a este régimen? Tres soluciones pueden darse a juicio del orador:

- 1.ª La vuelta al régimen caído.
- 2.ª Resurgimiento de un movimiento revolucionario.
- 3.ª Actuación de los ciudadanos organizados.

Si no surge rápida potente y con fe un salvador movimiento ciudadano, no cabe dudar que nuevamente volverá a sus viejos cauces el régimen fenecido; pero entonces ya no habrá motivo para llorar o lamentar los males del país, porque probaríamos que no queríamos nuestra liberación y que nos sentaban perfectamente las cadenas de la esclavitud.

El día en que el Directorio piense que debe abandonar el poder, sino hay entonces quien recoja éste, la autoridad quedará en el arroyo y nadie podrá recoger la herencia sin que tenga que atravesar charcos de sangre.

La solución de la ciudadanía organizada, es la única que se impone. Esto es lo que me trae cerca de vosotros.

¿Y cómo organizaros? ¿Como partido?

No es ninguna manifestación esporádica de la vida política, el partido político. Donde quiera que haya problemas que ventilar y diversas soluciones para solucionarlos, habrá siempre diversos sectores políticos.

El orador rechaza la idea de la organización fascista porque tiene mucho miedo a las imitaciones a las que hacen fracasar siempre, las distintas idiosincrasias de los pueblos.

Afirma, además, que en nuestra nación no se han dado aun, las circunstancias que dieron vida al fascismo italiano. Italia se hallaba sometida totalmente a un régimen semi-comunista y por añadidura quería sacar el fruto de la victoria aliada a la vista de los 500 000 muertos que aportó al resultado de la guerra. Por si esto fuera poco nos falta aquí otro gran factor propulsor del fascismo italiano, el renacimiento cultural.

Ni partido político, ni fascismo. ¿Entonces qué? ¿Cómo ha de plasmar el nuevo movimiento que se inicia. Invita a todos a escuchar el movimiento que ya aparece cristalizado en algunas provincias vecinas, las cuales han comprendido la urgente necesidad de actuar ciudadanamente en forma de Ligas, coaliciones, alianzas etc., con una sola bandera,

la de adecantar la vida política española.

El programa ha de ser, pues, el siguiente:

1.º Secundar las medidas del Directorio, en cuanto tengan de depuradoras de la vida pública.

2.º Propagar y hacer triunfar en toda España un recto y absoluto sentido de la justicia, en tal forma, que no se pueda decir más que los errores pasados se fueron sin sanción, ni que puedan quedar impunes los que se cometan después. Para esto debemos empezar por ser jueces de nosotros mismos.

3.º La conquista de todos los organismos públicos, Ayuntamientos, Diputaciones y Cortes Legislativas. Misión inmediata de estos movimientos de ciudadanía, deberá ser la de tonificar la vida nacional y procurar pronto honrados Ayuntamientos.

Dentro de breves días aparecerá la nueva ley municipal, que implicará la más eficaz revolución de la vida española, porque cortará los lazos que unen a los Ayuntamientos con las Comisiones provinciales y a éstas y a los gobernadores con el ministerio de la Gobernación y dará autonomía a los municipios.

Estima que la nueva ley no será de fácil comprensión para todos y que las primeras actuaciones del movimiento ciudadano deberán ir enderezadas a su interpretación.

Cree que al movimiento patriótico que nace, deben prestarle todos su concurso decidido.

No deberá hacerse distinción de colores, porque la decencia no tiene color. Si la finalidad no es otra que barrer la escoria de la vida española, nada de derecha o izquierda; bastan hombres de buena voluntad.

Esto no obstante, manifiesta que la vida es algo más que el goce de los placeres materiales cuyo cultivo, a espaldas del florecimiento de los ideales religiosos, acarrearía una hecatombe. Por otra parte, si se hiciera exclusión de los altos ideales religiosos, ¿qué sentido de justicia y equidad había de imprimirse a esta obra? Este es un movimiento francamente espiritualista y necesita del estímulo de aquellos ideales. Otra cosa, sería volver la espalda al mundo, el cual parece convencido, hoy más que nunca, de que la vuelta a Dios, evitará las conflagraciones del porvenir. Debemos, pues, los españoles resucitar esos valores espirituales para no caer irremediablemente en la solución comunista, pues no debe olvidarse que Trosky, uno de los dictadores rojos del sovietismo, ha declarado francamente, que después de Rusia, ningún otro país del mundo ofrece perspectivas más fáciles y halagüeñas al comunismo revolucionario, que el país español.

Efectivamente, uno de los móviles que fomentaron la gran catástrofe rusa, fué el abandono y el desprecio de que se hizo objeto al pueblo agrario y no debemos olvidar que España, pueblo agricultor en su mayoría ha recibido también en este aspecto no pocos criminales abandonos, y punibles menosprecios.

Por eso si al labrador español abandonado a la miseria por olvido e incompreensión, se le arrebatan sus ideales religiosos, pocos pasos tendrá que dar para caer en los horrores del comunismo.

Hace un caloroso llamamiento al patriotismo de todos para figurar en la nueva Cruzada.

Si no os unís fuertemente contra el peligro—termina diciendo—la nación será destruida por los bárbaros del siglo XX.

Los modernos bárbaros nacerán al calor de nuestras propias pasiones alimentadas por nuestros propios egosmos.

(Una prolongada ovación, acogió las últimas palabras del señor Gil y Robles. Durante el curso de su notabilísima conferencia, el público había manifestado bien ostensiblemente su asentimiento. El orador fué después felicítadísimo.)

La Unión Patriótica de Valladolid

El señor Cortes, una vez terminado el discurso, dió lectura a un telegrama de Valladolid que decía: «Unión Patriótica Castellana, saluda con fraternal entusiasmo naciente asociación palentina y ofrece sincera colaboración resurgimiento madre Castilla.—Presidente, Callejo».

(Grandes aplausos).

Comité organizador

También el señor Cortes dió lectura a los nombres de las personas

que integrarán con carácter provisional el Comité organizador del nuevo movimiento en nuestra provincia, le forman.

Don José María Sainz, ingeniero jefe de Obras públicas.

Don José Antonio Dorronsoro, ingeniero agrónomo.

Don Diocleciano de la Serna, comerciante.

Don José Ordóñez Pascual, abogado y presidente de la Diputación.

Don Emilio Díaz Caneja, médico.

Don José Marquina Prieto, labrador.

Don Fidencio Hernández, obrero.

Las adhesiones

Desde que finalizó el acto de propaganda celebrado en el «Cinema España», la Comisión organizadora comenzó a recibir adhesiones al nuevo movimiento ciudadano, contando ya con una lista, en la que figuran las adhesiones entusiastas de numerosas personas pertenecientes a todas las clases sociales.

Estas adhesiones seguirán formulándose por cuantos simpatizan con el nuevo movimiento de «Unión Patriótica»; bien personalmente, a cada uno de los vocales de la Comisión organizadora designada ayer, o en los domicilios particulares de los mismos, que son los siguientes:

Don Emilio Díaz Caneja, plaza de la Catedral número 12.

Don Juan Antonio Dorronsoro, Boca-Plaza 2.

Don José Ordóñez Pascual, Don Sancho 11.

Don José Marquina Prieto, Colón 29.

Don Diocleciano de la Serna, Calle Mayor principal 37.

Don José Sáinz, Menéndez Pelayo 25.

Don Fidencio Hernández, Mayor Antigua 37.

Marcha del señor Gil y Robles

El joven y distinguido catedrático de Derecho de la Universidad de La Laguna, visitó ayer los principales monumentos artísticos de la ciudad, siempre acompañado por varios miembros del Comité organizador del movimiento ciudadano que acaba de iniciarse, y después de almorzar en el Hotel Samaria, se trasladó en automóvil a la estación de Venta de Baños, en donde tomó el rápido para regresar a Madrid.

En la citada estación fué cariñosamente despedido por numerosos amigos y admiradores.

GABINETE CLÍNICO DE RADIOLOGÍA (RAYOS X)

del Dr. Marcos Martín Escobar Médico del Hospital Consultas de 11 a 2 y de 6 a 7 Mayor Pral, 242 2.º Palencia

NORIAS de gran rendimiento las más fuertes y baratas; pedid precios a

Norberto Marcos Fernández del Pulgar, 1, Palencia.

OSRAM NITRA

Por su esplendor increíble ha llegado la Osram-Nitra hasta hacerse inaccesible.

EN LA ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS

Conferencia del M. I. Sr. D. Vicente Matía

El sábado tuvo lugar en la Real Sociedad Económica Palentina de Amigos del País, otra de las numerosas conferencias culturales organizadas por la Escuela de Artes y Oficios.

Ocupaban la presidencia el jefe de la misma, Dr. D. Rafael Navarro; vocales de la Comisión organizadora, don Natalio de Fuentes, alcalde de Palencia y don Julio Guzmán, Director de la Económica; don Enrique Buil, vicedirector; profesor de la Escuela, don José Bellver y secretario de la misma, don Francisco Redondo.

El doctor Navarro, con párrafos concretos y períodos ajustados excusó la presentación del conferenciante por ser persona sobradamente conocida por sus excepcionales dotes de talento y elocuencia.

Sin embargo, tuvo para ella los juicios más acertados y los elogios más justos, poniendo de relieve la benemérita actuación del M. I. Señor Magistral de nuestro primer templo, en todos los sectores sociales y benéficos donde actúa, dando impulsos a instituciones cristianas y pedagógicas, de reconocida importancia.

Fué muy aplaudido por el selecto auditorio compuesto de distinguidas damas, señoritas y obreros, alumnos de la Escuela.

Al presentarse en la tribuna, el M. I. señor don Vicente Matía, fué saludado con una larga ovación, y comenzó diciendo que él no iba a hablar de reglas y cánones para la construcción artística.

Enunció la síntesis de su tema en el siguiente ruego: Obreros, trabajador porque el arte en vuestras manos contribuya a dar a la masa social sentido de espiritualidad y nobleza de gusto.

Hay en el arte, sea cualquiera la concreción de la belleza—palabra, sonidos, línea—sus leyes, sus cánones, que han de respetarse en la producción artística, si se aspira a que las obras lleven dentro un sentido humano y perenne que trabaje en la reintegración de la armonía natural del ser, que es fin principal del arte.

Venga el mundo antiguo con sus formas, pero el alma pongámosla nosotros, que la nuestra vale más que la de aquellos lejanos tiempos.

Describió después la posición de Ernesto Hello en el pensamiento humano. Este autor, ateniéndose a la lógica de las cosas vivas, divide el estilo del hombre, en todos los artes, en estilo orgánico y estilo mecánico.

El primero considera al Arte como una ascensión espiritual, y en él trata de reflejar a Dios, tipo supremo de belleza. Nada ha de temer el Arte de esta concepción altísima, pues, a medida que el hombre asciende en la jerarquía de los principios, halla mayor riqueza de aplicación y valor

usual. No puede negarse la seriedad y corrección que preside las obras artísticas del genio helénico; pero es menester que a esas fuerzas externas se una la riqueza espiritual que el cristianismo ha puesto en las entrañas del corazón humano.

El estilo orgánico es la expresión de la vida, vista en los llanos con todas las realidades que la circundan, pero sazónada por la rica levadura cristiana, por la visión que hoy dan las cumbres, con las magníficas perspectivas que enlaza a Dios con su obra.

El estilo mecánico tiene por norma la limitación de horizontes, se limita a reproducir las formas aparentes que hieren la imaginación: con él se rompe el ritmo y compás armónico de la vida humana.

Terminó diciendo que hoy un Arte de vivir como hay un Arte de cincelar el mármol y la palabra. También en la vida hay estilo mecánico y estilo orgánico; el 1.º tiene por guía la cordedad de horizonte. El hombre que vive conforme a ese estilo niega y desprecia todos los grandes valores espirituales, sacrificio, abnegación, lealtad, o vive como si los desconociera.

El estilo orgánico en la vida humana nos le da en sublime cifra el epíteto que se lee en la tumba del sabio Pasteur: Dichoso el que creyendo en Dios lleva en su alma un ideal de belleza, un ideal del arte, un ideal de la ciencia, un ideal de la patria, un ideal de las virtudes del Evangelio.

Al terminar tan elocuente y sabia disertación, que apenas podemos reflejar, fué nuevamente ovacionado, recibiendo luego muchas y sinceras manifestaciones de cariño, a las que unimos la nuestra, con la felicitación más entusiasta.

Los estudiantes y el carnaval

La Tuna Escolar Vallisoletana

La nueva y brillantísima agrupación nacida este año en la Universidad pinciana para realizar sus tradicionales excursiones de Carnaval, se ha presentado ya al público de Valladolid, regalando las primicias a las bellas muchachas de la ciudad y a las autoridades.

La aparición de la «Tuna»—si hemos de creer las referencias de los colegas vallisoletanos—ha sido recibida este año con mayor entusiasmo y eimpatia, por la razón de que organizada principalmente para estrechar las relaciones amistosas con los estudiantes portugueses y para devolver a éstos la visita que el pasado año hicieron a Valladolid, la organización se ha hecho muy cuidadosamente, interviniendo en ella y prestándola su indiscutible autoridad, prestigio y seriedad, el profesor universitario y muy particularmente los profesores Gay, de la Villa y Torre Ruiz, los cuales, acompañarán a los escolares en su excursión a Coimbra y Oporto.

Únase a esta organización personal, una estimable selección de elementos artísticos, que nunca faltan, muy valiosos en nuestros centros de enseñanza superior y la circunstancia de dedicar cuantas cantidades se recauden para los fines de la hermosa institución de La Cruz Roja Española y se comprenderá fácilmente, por qué este año la aparición de los «tunos» ha sido acogida en Valladolid, con tan singular simpatía y porque tiene asegurados muchos éxitos la nueva agrupación.

La primera salida de Valladolid, la hará la «Tuna Escolar» el próximo jueves 14 de los corrientes, con objeto de hacer una visita artística a Palencia, en donde tendrá una brillante acogida y osequiará con conciertos a numerosas señoritas de la buena sociedad, centros y corporaciones.

Vino Ona

del Dr. Aristegui

Dá sangre a las Anémicas Fortifica a las Mujeres que crían Robustece a los niños Vigoriza a los Ancianos a los Convalecientes, a los Agotados

FUENTE DE JUVENTUD Y DE ENERGÍA

Vino Ona

del Dr. Aristegui

Dá sangre a las Anémicas Fortifica a las Mujeres que crían Robustece a los niños Vigoriza a los Ancianos a los Convalecientes, a los Agotados

FUENTE DE JUVENTUD Y DE ENERGÍA

Crónica Judicial

Ha sido promovido a la plaza de magistrado de la Audiencia de Bilbao, nuestro buen amigo don Celestino Vallerol y Suárez Otero, Juez de 1.ª Instancia e Instrucción en esta capital, donde supo captarse el respeto y las simpatías a que es acreedor por su excepcionales cualidades y dotes de cultura y laboriosidad.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena.

También ha sido ascendido a magistrado de la Territorial de Valladolid, don Francisco Zurbano del Val, que hasta hoy fué presidente de la Audiencia de Palencia, donde prestó sus meritorios servicios con gran acierto y competencia.

Nos complacemos en unir la nuestra, a las muchas felicitaciones que está recibiendo.

Igualmente han sido nombrados:

Abogado Fiscal del Tribunal Supremo, don Albino de Prado y Medina, fiscal de la Audiencia de Albacete.

Presidente de Sala y de la Audiencia provincial de Pamplona, don Pedro María de Castro-Fernández, presidente de la de Vitoria.

Ambos queridos paisanos nuestros, emparentados con las distinguidas familias palentinas.

Mucho celebramos tan altas y reconocidas distinciones, testimonios a los señores de Prado y Castro Fernández, nuestra enhorabuena.

Sucesos locales

Un escándalo

En las primeras horas de la noche del sábado último promovieron un fuerte escándalo en la calle del Cubo, Leopoldo Alvira y Ventura Casares, tratando de agredir el primero a otro sujeto que intervenía en la cuestión.

El asunto pasó al Juzgado municipal.

Malos tratos

Ha sido denunciado el gitano Domingo Giménez por maltrato de palabra y obra a Manuel Celada Navas, a un hijo de éste y a Adolfo Alonso.

El suceso ocurrió ayer tarde en el barrio de San Sebastián.

Notas Deportivas

El equipo «La Salle», campeón

Como ya habíamos anunciado, ayer domingo, a las once de la mañana, hora designada por la Federación castellano-leonesa, se celebró el partido final de campeonato entre los equipos «Deportivo» y «Sallista» de esta capital, en el campo perteneciente a la Academia de Caballería en Valladolid. Estuvo presente el delegado Sr. Resino, siendo designado árbitro el Sr. Calvo.

Se alineó el primer equipo de la sociedad «La Salle», y una vez efectuado el saque y marcado el «goal» único, se dió por terminado el encuentro, por incomparecencia del «Deportivo».

Habiendo quedado campeón provincial el equipo «Sallista», esperamos ver muy pronto interesantes encuentros de los sallistas con los equipos vencedores de las provincias de Valladolid, León, Salamanca y Zamora.

Podemos adelantar, que uno de estos días empezarán las obras de explanación y vallado interior del campo de la Sociedad La Salle, adquirido recientemente, llamado «El Picadero», cuya inauguración no se hará esperar muchos días. Entre los equipos que se han ofrecido para la inauguración del nuevo estadium, figura el New Racing de Santander.

La Oriental vende vino

botellado (1920) a peseta botella; a la devolución del casco se abonan 30 céntimos.

LA ORIENTAL. Ofrece a los cosecheros para mejorar los vinos endebles de este año, un hermoso vino de Aragón, sano y de fuerza.

LA ORIENTAL. Garantiza la pureza de los vinos que vende. Mayor Principal, 231.

Calentaciones Aguado

Libertad, 27 principal Madrid

Proyectos y presupuestos gratis. Representante en Palencia D. Diego de Diego; San Bernardo número 4.

Ascensos

Ha sido promovido a la plaza de magistrado de la Audiencia de Bilbao, nuestro buen amigo don Celestino Vallerol y Suárez Otero, Juez de 1.ª Instancia e Instrucción en esta capital, donde supo captarse el respeto y las simpatías a que es acreedor por su excepcionales cualidades y dotes de cultura y laboriosidad.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena.

También ha sido ascendido a magistrado de la Territorial de Valladolid, don Francisco Zurbano del Val, que hasta hoy fué presidente de la Audiencia de Palencia, donde prestó sus meritorios servicios con gran acierto y competencia.

Nos complacemos en unir la nuestra, a las muchas felicitaciones que está recibiendo.

Igualmente han sido nombrados:

Abogado Fiscal del Tribunal Supremo, don Albino de Prado y Medina, fiscal de la Audiencia de Albacete.

Presidente de Sala y de la Audiencia provincial de Pamplona, don Pedro María de Castro-Fernández, presidente de la de Vitoria.

Ambos queridos paisanos nuestros, emparentados con las distinguidas familias palentinas.

Mucho celebramos tan altas y reconocidas distinciones, testimonios a los señores de Prado y Castro Fernández, nuestra enhorabuena.

Sucesos locales

Un escándalo

En las primeras horas de la noche del sábado último promovieron un fuerte escándalo en la calle del Cubo, Leopoldo Alvira y Ventura Casares, tratando de agredir el primero a otro sujeto que intervenía en la cuestión.

El asunto pasó al Juzgado municipal.

Malos tratos

Ha sido denunciado el gitano Domingo Giménez por maltrato de palabra y obra a Manuel Celada Navas, a un hijo de éste y a Adolfo Alonso.

El suceso ocurrió ayer tarde en el barrio de San Sebastián.

Notas Deportivas

El equipo «La Salle», campeón

Como ya habíamos anunciado, ayer domingo, a las once de la mañana, hora designada por la Federación castellano-leonesa, se celebró el partido final de campeonato entre los equipos «Deportivo» y «Sallista» de esta capital, en el campo perteneciente a la Academia de Caballería en Valladolid. Estuvo presente el delegado Sr. Resino, siendo designado árbitro el Sr. Calvo.

Se alineó el primer equipo de la sociedad «La Salle», y una vez efectuado el saque y marcado el «goal» único, se dió por terminado el encuentro, por incomparecencia del «Deportivo».

Habiendo quedado campeón provincial el equipo «Sallista», esperamos ver muy pronto interesantes encuentros de los sallistas con los equipos vencedores de las provincias de Valladolid, León, Salamanca y Zamora.

Podemos adelantar, que uno de estos días empezarán las obras de explanación y vallado interior del campo de la Sociedad La Salle, adquirido recientemente, llamado «El Picadero», cuya inauguración no se hará esperar muchos días. Entre los equipos que se han ofrecido para la inauguración del nuevo estadium, figura el New Racing de Santander.

La Oriental vende vino

botellado (1920) a peseta botella; a la devolución del casco se abonan 30 céntimos.

LA ORIENTAL. Ofrece a los cosecheros para mejorar los vinos endebles de este año, un hermoso vino de Aragón, sano y de fuerza.

LA ORIENTAL. Garantiza la pureza de los vinos que vende. Mayor Principal, 231.

Calentaciones Aguado

Libertad, 27 principal Madrid

Proyectos y presupuestos gratis. Representante en Palencia D. Diego de Diego; San Bernardo número 4.

Centros y Sociedades

Los Luises

El día 13 de los corrientes y hora de las seis y media de la tarde, tendrá lugar en el «Cinema España», una hermosa velada organizada por los Luises, en obsequio de las familias de los congregantes y socios protectores y favorecedores de esta Congregación.

La fiesta se ajustará al siguiente programa:

- 1.º Discurso.
2.º «Aprobados y suspensos».
3.º Lectura de poesías.
4.º «Gabristis simple».
Intermedios musicales.
Los «Luises», «Estanislao» y socios protectores pueden pasar a recoger las invitaciones el martes y miércoles al Círculo de los Luises, Mayor, 140.

Cámara de Comercio

El presidente de este organismo ha dirigido a Madrid el siguiente telegrama:

«Presidente Directorio Militar.

Cámara Comercio sesión celebrada hoy, acordó suplicar reiteradamente vuestrecesia desatienda petición harineros litoral establezcanse bonos importación trigos ante grandes perjuicios ocasionaria productores trigos paralizand movimiento agrícola, industrial y mercantil toda esta provincia, cuyos sagrados intereses por ser los más deben merecer singular atención Gobierno. — Presidente, José Rivas Gallego.»

Cámara Agrícola

Por la Presidencia de este organismo provincial se convocará a sesión extraordinaria de sus vocales para el sábado próximo y hora de las once y media de la mañana.

El objeto de esta reunión extraordinaria, es el de cambiar impresiones y tomar acuerdos urgentes con relación a la solicitud formulada por los harineros del litoral referente a la importación de trigos extranjeros contra bonos a la exportación de harinas.

Diputación Provincial

Los señores diputados han sido convocados por su presidente, con objeto de celebrar varias sesiones, las necesarias, para la discusión y aprobación de la Memoria que se presentará al Directorio militar y comprensiva del estado actual de los servicios provinciales y de cuantos problemas tiene sin resolver esta Corporación y de los medios que pueden utilizarse para mejorar deficiencias y abordar asuntos de indudable trascendencia para los intereses provinciales.

La primera sesión, se celebrará el miércoles 13 y a hora de las doce de la mañana.

—Esta tarde se reunirá la Comisión de Presupuestos de la Diputación.

SE VENDE una berlina nueva con llantas de goma; se dará arreglada. Un gui en buen uso con llantas de goma; éste se dará barato por no hacer uso de él.
Fábrica de mantas de David Rodríguez.

No lo dudes! Quien en mejores condiciones puede servir sus encargos, es Estanislao Medrano. Fábrica de serras, maderas, tarima y carpintería mecánica. — Palacios de la Sierra (Burgos)

Contratistas! - Constructores!

No comprar sin antes consultar precio del acreditado Cemento Portland «EXTRA TUDELA-VE GUIN» al representante para las provincias de LEON y PALENCIA, con depósito en León.
Segundo Costillas
Avenida Padre Isla, Letra D. LEON

UNDERWOOD EL CAMPEÓN MUNDIAL DURANTE 17 AÑOS CONSECUTIVOS. Admirable por su sencillez, rapidez, pulcritud y solidez. 50.000 referencias en España. C.A. GUILLERMO TRUNIGER SA Apartado 298. Barcelona. Sucursal en Valladolid: Plaza Mayor, 51

DE SOCIEDAD

D. Perfecto García Cuenca

A petición propia, ha sido jubilado el antiguo notario público de esta capital, don Perfecto García Cuenca.

Persona conocidísima en la provincia, muy estimada de sus compañeros de profesión, y numerosas amistades, conquistadas por la afabilidad de su carácter y rectitud de su difícil cometido, está siendo muy sentida su jubilación, que, como decimos antes, le ha sido concedida a su instancia.

El señor Cuenca contaba con 50 años de servicios como notario público y llevaba más de 15 de residencia en Palencia.

Sentimos la cesación oficial del señor Cuenca y le deseamos aún muchos años de vida.

Crónica Religiosa

Santos de mañana

Santa Eulalia, virgen y mártir y Santos Modesto y Julián.

CULTOS

En Santa Clara, comienza hoy el triduo a San Antonio de Padua, con Ejercicio solemne a las 6 de la tarde.

Juventud Antoniana de señoritas

El miércoles próximo, día 13 del mes, consagrado a San Antonio, celebra esta Asociación sus ejercicios mensuales en el Colegio del Santo Angel de la Guarda.

A las ocho en punto será la misa de Comunión y a las cuatro de la tarde, expuesto el Santísimo Sacramento, se rezará la estación, el Santo Rosario y el ejercicio propio del día, habrá sermón y se terminará con la Reserva y el himno a San Antonio.

Notas Militares

Marcha de reclutas

Ayer, en diferentes trenes, salieron para sus respectivos destinos, los reclutas de esta provincia que prestarán servicio en filas en los Cuerpos de la península.

Un día de éstos lo harán los destinados a Ceuta y Larache.

Bicicletas marcas acreditadísimas. Por cuotas mensuales muy reducidas, pueden adquirirse magníficas bicicletas. Consultad precios y condiciones a la casa J. Revuelta, Mayor principal, 152, Palencia. — Maquinaria agrícola.

COMPRA-VENTA de alubias, garbanzos, lentejas, arroz y queso S. Maté Alonso Carretera de Valladolid, núm. 11 PALENCIA

SARNA ANTISARNICO MARTI El único que la cura sin baño. Vendese en todas las farmacias. Agentes exclusivos, J. Uriach y Compañía, Bruch, 49, Barcelona. Sus imitaciones son caras; peligrosas y apestan a letrina.

Locales en renta SALÓN espacioso (antes sociedad de baile) y otros locales en el mismo edificio. Se arriendan para almacenes, industria o cosa análoga. Razón: Virreina, 14. E. Hermoso.

NOTICIAS Y GACETILLAS

Esta tarde hemos recibido, en vista de despedida, al que hasta hoy fué digno presidente de esta Audiencia provincial, don Francisco Zurbano del Val.

Agradecemos mucho la cortés visita y con gusto cumplimos el encargo que nos diera de despedirle, desde estas columnas, de sus numerosas amistades, ante la imposibilidad material de hacerlo él personalmente como fuera su deseo.

En la Sala de Socorro, han sido curados:

Antonio Pérez, de Dueñas, de una herida contusa en la región frontal.

Pascuala Alonso, de una luxación de la articulación tibio-peronea-tarsiana derecha.

Y Lino Rodríguez, de una herida cortante en la mano derecha.

Los Ayuntamientos de Castro-mocho y Támara, anuncian vacantes las plazas de inspector municipal de higiene y sanidad pecuarias, para su provisión en propiedad.

También el Ayuntamiento de Cervera de Río Pisuerga anuncia vacante la plaza de secretario de la Corporación dotada con el haber anual de 2.500 pesetas.

En la calle Mayor principal, donde, desde hace tiempo, se halla establecida la farmacia del Licenciado don Marcelo Fernández Rojo, ha inaugurado éste su nuevo establecimiento, suntuosamente reformado y ampliado, hasta tal punto de que la reforma le coloca a la cabeza de los primeros en su clase.

El gusto, los nuevos aparatos, la fachada, estilo renacimiento, las puertas laterales en chafán, la rebótica y los nuevos estantes de la oficina de farmacia, revelan el gusto más exquisito del señor Fernández Rojo, a quien felicitamos cordialmente.

El aliento le olía al mismo Apolo, porque entonces no había Licor del Polo.

Revistas de modas Para la próxima temporada de primavera-verano, se reciben diariamente las mejores y más elegantes revistas españolas y extranjeras. Librería-Papelería ALBINO R. ALONSO Artículos Koodak MAYOR PRINCIPAL, 79

Pérdida de un macho y mula, de 5 años, la mula pelo negro, alzada 7 cuartas 5 dedos y el macho 3 años, pelo castaño, de alzada 7 cuartas 2 dedos y medio. El que se las encuentre puede entregarlas en Amusco, a D. Andrés Santos, quien gratificará.

Automóvil en venta Se vende uno, sin estrenar, marca Rugby (Star americano) muy barato; informes, Menéndez Pelayo, 29, pral.

OCULISTA G. González Alvarez MAYOR PRAL., 130 Consulta diaria de once a dos

AUTO Lantadilla-Astudillo-Palencia Desde el lunes 11 de Febrero, los autos de esta línea tendrán la parada en Palencia en el HOTEL COMERCIO, de donde saldrán a la hora de costumbre.

Miguel de Aldecoa DENTISTA Sucesor de BARRAZ Mayor pral., 25 - Teléfono 112. PALENCIA

BANCO CASTELLANO Cuentas Corrientes

El Banco Castellano abre cuentas corrientes de efectivo a los siguientes tipos de interés: 1 por ciento para las de disposición a la vista. 2 » » » » » a ocho días del aviso. 2 1/2 » » » » » a treinta días. 3 » » » » » a tres meses. 4 » » » » » a seis.

Los titulares de estas cuentas pueden centralizar en ellas todas sus operaciones de Caja, encargándose el Banco, por consiguiente, de cobrar y abonar en las mismas efectos comerciales, cupones, títulos amortizados, etc., etc., así como de pagar, previo aviso, con adeudo en ellas, las letras y pagarés a cargo del cuenta-correntista.

El Banco facilita gratis los cuadernos de cheques y talones para la disposición de fondos. La liquidación de estas cuentas se verifica en fin de cada semestre, pasando el Banco aviso a los titulares de los intereses devengados y del saldo total disponible.

La cualidad de cuenta correntista da carácter preferente para todas las demás operaciones del establecimiento. HORAS DE DESPACHO: Todos los días laborables de diez de la mañana a dos de la tarde.

Informaciones del día

De nuestra Agencia «Prensa Asociada»

Relojes BOLSILLO y PULSERA en oro, plata, plaqué de oro y níquel.

Marcas OMEGA, ZENITH y otras de crédito mundial.

Despertador de precisión «JAZ» y otras marcas a precios muy económicos.

EIROA, óptico. Mayor principal, 49, (frente al Hotel Central.)

Descubrimiento maravilloso -Las AGUAS de CORCONTE curan radicalmente los cólicos nefríticos; disuelven los cálculos. Informes: Administración del Bañeario, Muelle, 36, Santander.

Obsequio de la sociedad NESTLE

Contra envío de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada Nestlé, se regalará una preciosa muñeca.

Las etiquetas deberán remitirse a la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41.

BARCELONA Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca de gran tamaño, entre cada cien participantes.

Lucio G. de Medina CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en las operaciones de Créditos, Préstamos, Descuentos y otras que realizan los Bancos de España, Castellano, Español de Crédito y Herrero.

Compra-venta de valores del Estado e Industriales, Nacionales y Extranjeros a plazos y al contado. A los compradores les entrega siempre para su garantía la póliza correspondiente. Escritorio, Barrio y Mier, 14, pral. PALENCIA



EL MEJOR remedio para EL PEOR catarro, Jarabe Orive.

Recor datorios Esquelas tarjetas, papel, sobres y cuantos impresos necesite, los encontrará esmeradamente hechos en la Imprenta de la Federación Apartado 34.-PALENCIA

El Ateneo de Madrid no será político

(POR TELEFONO) Madrid, 11

Lo dice su Presidente Madrid.—Ayer celebró Junta general el Ateneo, tomando posesión de sus cargos los nuevos miembros de la junta directiva.

Palacio Valdés, su presidente, agradeció su designación y advirtió que el Ateneo no volvería a ser Centro político receptor de las pasiones de la calle, sino Centro cultural exclusivamente.

FIRMA REGIA (POR TELEFONO) Madrid, 11

De varios departamentos

El marqués de Estela despachó esta mañana con S. M. el Rey, sometiéndolo a la firma del Monarca, los siguientes decretos:

De Justicia

Jubilando a don José Poveda, magistrado de la Audiencia de Coruña.

Nombrando canónigo de la S. I. Catedral de Oviedo, adon Juan Fuertes.

De Gobernación

Jubilando a don Manuel Martín Salazar, Inspector general de Sanidad, declarado cesante recientemente.

De Fomento

Modificando las primas a la Constructora Naval, que se consignan en el artículo 21 de la Ley de 14 de Junio de 1909 y ampliando sus preceptos a los buques de más de 100 toneladas.

Aprobando el Reglamento por el que ha de regirse la junta de obras del puerto de Bilbao.

De Trabajo

Aclarando debidamente el artículo 10 de la Ley de casas baratas.

Un incendio ha destruido completamente la Academia de Ingenieros (POR TELEFONO) Madrid, 11

El fuego quedó localizado

Guadalajara—Próximamente a la una de la madrugada del domingo se inició un violentísimo incendio en el edificio donde se hallaba instalada la Academia Militar de Ingenieros. Desde los primeros momentos, el fuego, favorecido por el viento reinante, tomó grande incremento, amenazando con destruir totalmente la Academia.

Desgraciadamente los temores tuvieron fatal confirmación, pues el edificio ha quedado destruido totalmente.

Únicamente se han salvado del siniestro la caja y el archivo corriente; pues todo lo demás como el archivo especial, la biblioteca, de más de 40.000 volúmenes; y el mobiliario han quedado convertidos en cenizas.

El coronel director de la

Academia y todos sus familiares, abandonaron el edificio tan solo con las ropas puestas.

Afortunadamente, como se sabe, los alumnos no pernoctaban en el citado centro; pues de no darse dicha circunstancia, la alarma y quizá las consecuencias del incendio habrían sido más sensibles.

El material de incendios de la capital, juntamente con el personal y material de Madrid llegado precipitadamente a este objeto, trabajó nodadamente en los trabajos de extinción, consiguiendo localizar el siniestro e impedir que el voraz elemento se extendiese al Hospital civil, contiguo a la Academia.

El Rey en Guadalajara

Guadalajara.—Esta mañana a las once y media llego en automóvil procedente de Madrid S. M. el Rey con objeto de inspeccionar los destrozos causados por el incendio.

También llegó el subsecretario del ministerio de la Guerra, obediendo indicaciones del señor presidente del Directorio.

El Monarca estuvo después en el colegio de Huérfanos de Guerra establecido en el palacio de los duques del Infantado.

Las Princesas de Salm Salm

(POR TELÉFONO) Madrid, 11

Han llegado a Madrid

Con objeto de pasar una breve temporada en Palacio al lado de sus parientes los Sobranos españoles, ayer llegaron a Madrid la princesa de Salm Salm con sus hijas.

Fueron recibidas en la estación por los Monarcas.

La acción de España en Marruecos

(POR TELEFONO) Madrid, 11

Viaje del general Aizpuru

Madrid.—Ayer, en el expreso de Andalucía llegó a la Corte el alto comisario de España en Marruecos, general Aizpuru.

Le recibieron en la estación el vocal del Directorio, general Jordana, en representación del presidente y el subsecretario de Guerra.

Lotería Nacional

En el sorteo verificado hoy en la Corte, han resultado premiados los siguientes:

Table with 3 columns: NUMEROS, VITORIA, PESETAS. Rows: 31152 Vitoria 120.000, 19400 Huelva 65.000, 14473 Sevilla 25.000, 28925 Melilla 20.000

Con 2.000 pesetas

- 15324 Madrid
6068 Barcelona
23627 Madrid
25069 Idem
1880 Pamplona
6719 Cartagena
14816 Santander
6973 Córdoba
21400 Lénea
9109 Santander

Chico con alguna práctica en ultramarinos, SE NECESITA; informes en esta Administración.

Dr. A. Bustamante

Consulta de estómago, intestinos y pecho. De once a doce y de dos a cuatro.—Avenida del General Amor, núm. 2.

